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ΕΠΕΡΩΣΗΗ 
ρεηηθά κε ην νμπκέλν πξόβιεκα ηεο θνηηεηηθήο ζηέγεο ζηα 

ηκήκαηα ηνπ Ινλίνπ Παλεπηζηήκηνπ. Ση κέηξα ζηήξημεο ζα πάξεη ε 
πεξηθεξεηαθή αξρή; Θα δηαζέζεη πόξνπο από ηα ρξεκαηνδνηηθά 

εξγαιεία πνπ δηαρεηξίδεηαη; 
 

Επαναφζρουμε, ςτο Περιφερειακό υμβοφλιο το ςοβαρό ηιτθμα τθσ ςτζγαςθσ που αντιμετωπίηουν οι 

φοιτθτζσ και οι οικογζνειεσ τουσ. 

Είναι γνωςτό, κεωροφμε, ότι ςτο Ιόνιο Πανεπιςτιμιο και ςτα τμιματα ςτθν Ζάκυνκο, Κεφαλονιά και 

Λευκάδα δεν υπάρχει Φοιτθτικι εςτία. τθν Κζρκυρα λειτουργεί Φοιτθτικι Εςτία με 150 κλίνεσ, που 

αφορά μόνο τουσ πρωτοετείσ, οι οποίοι, για να δοφμε και τθν αναλογία, ανιλκαν γι’ αυτιν τθ χρονιά 

περίπου ςε 800φοιτθτζσ. Η επόμενθ «λφςθ» που χρθςιμοποιείται είναι θ ενοικίαςθ δωματίων ςε 

ξενοδοχεία, πολφ μικρόσ αρικμόσ και ςε αυτιν τθν περίπτωςθ. 

Η αναηιτθςθ ςτζγθσ ζχει εξελιχκεί ςε «μαρακϊνιο» για τουσ φοιτθτζσ,και τισ οικογζνειεσ τουσ, που 

πλθρϊνουν ακριβά τισ δικεν «δωρεάν» ςπουδζσ.Ακόμα και αν νοικιάςουν ςπίτι, οι φοιτθτζσ καλοφνται να 

το «αδειάςουν» Μάιο ι Ιοφνιοεν μζςω εξεταςτικισ. 

Τπενκυμίηουμεότι για το ίδιο πρόβλθμα, είχαμε κατακζςει Επερϊτηςη ςτθν Περιφερειακι Αρχι (ΝΔ, 

ΠΑΟΚ-ΚΙΝΑΛ)ςτισ 15.11.2019. 

Η απάντηςη τότε τησ Περιφερειακήσ Αρχήσ ήταν: 

Περιφερειάρχησ Ρ. Κράτςα: 

«…Δεν χρειάηεται ναεπαναλάβουμε πραγματικά ότι είναι ζνα πάρα πολφ ςοβαρό κζμα, διότι ζχει να κάνει 

και με το κφροσ και τθν λειτουργία του Πανεπιςτθμίου, αλλά και τθν αξιοπρζπεια των φοιτθτϊν και των 

οικογενειϊν τουσ που αγωνιοφν για τθν ςτζγαςθ των παιδιϊν…δεν μπορϊ ναφανταςτϊ ζνα 

Πανεπιςτιμιο ότι ζχει όνειρα, ζχει ςτόχουσ, υπθρετεί τον ςκοπό του, χωρίσ παράλλθλα να νοιάηεται για 

τθν φοιτθτικι ςτζγθ. Και πιςτεφω με αυτό το μοντζλο του ΣΔΙΤ μποροφν και να δθμιουργθκοφν Εςτίεσ και 

να λειτουργιςουν και καλά…». 

 

Επίςησ ςτισ 23.05.2020 για το ίδιο θζμαδήλωνε η Περιφερειάρχησ Ρ. Κράτςα: 

«…οριςτικι λφςθ ςτο τεράςτιο ηιτθμα τθσ ζλλειψθσ ςτζγθσ για τουσ φοιτθτζσ του 

ΙονίουΠανεπιςτθμίου…Οι φοιτθτικζσ εςτίεσδεν κα διευκολφνουν μόνο τθν ςτζγαςθ των φοιτθτϊν και τισ 

υποχρεϊςεισ των οικογενειϊν τουσ, ελπίηουμε ότι ςφμφωνα με τισ προδιαγραφζσ των ςφγχρονων 

μελετϊν, να γίνουν πραγματικζσ εςτίεσ φοιτθτικισ ηωισ και με χϊρουσ ψυχαγωγίασ, εκδθλϊςεων, 

ουςιαςτικισ ςυνφπαρξθσ και φιλοξενίασ...» 

 

Τρία χρόνια μετά την Επερϊτηςή μασ και την απάντηςη τησ Περιφερειακήσ Αρχήσ δεν ζχει γίνει το 

παραμικρό.Οι ςυνκικεσ ζχουν χειροτερζψει, είναι πολφ πιο δφςκολεσ για τθν εφρεςθ ςτζγθσ για τουσ 

φοιτθτζσ που ζρχονται να ςπουδάςουν ςτα Σμιματα του Ιονίου Πανεπιςτθμίου και δεν είναι από τα νθςιά 

μασ. Η κρατικι χρθματοδότθςθ ςτθν Παιδεία μειϊνεται με αποτζλεςμα τθνζλλειψθ δθμοςίων και δωρεάν 
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φοιτθτικϊν Εςτιϊν.. Η ςτζγθ ζχει μετατραπεί ςε πανάκριβο εμπόρευμα. Φζτοσ οι τιμζσ τόςο ςτα ενοίκια, 

όςοςτθν ενζργεια και ςτα είδθ πρϊτθσ ανάγκθσζχουν εκτοξευκεί,εξανεμίηοντασ το λαϊκό ειςόδθμα. 

Η διαχρονικότθτα και όξυνςθ του προβλιματοσ δείχνει ότι δεν είναι πρόβλθμα διαχείριςθσ αλλά πολιτικοφ 

προςανατολιςμοφ.Όλα τα κόμματα που κυβζρνθςαν (ΝΔ,ΤΡΙΖΑ,ΠΑΟΚ) θεωροφν «ατομική ευθφνη» την 

κάλυψη των ςτεγαςτικϊναναγκϊν, κόβουν χρθματοδότθςθ για τθν φοιτθτικι μζριμνα, για να 

εξοικονομείται ηεςτό χριμα για τουσ μεγάλουσ επιχειρθματικοφσ ομίλουσ. Δίνουν 30 εκ. ευρϊ για την 

Πανεπιςτημιακή Αςτυνομία και32 δισ ευρϊαπό το Ταμείο Ανάκαμψησ ςεεπιχειρηματικοφσ ομίλουσ και 

ςτουσ φοιτητζσ δίνουνμόλισ 83 ευρϊ το μήνα και μάλιςτα εκ των υςτζρων.Σαυτόχρονα θ 

εμπορευματοποίθςθ τθσ Παιδείασ και των αναγκϊν τθσ επεκτείνεται. ιμερα ςτουσ ςχεδιαςμοφσ τθσ 

Κυβζρνθςθσ είναι θ προϊκθςθ των επιχειρθματικϊν ςχεδίων ςτον τομζα αυτό μζςα από ΔΙΣ, όπωσ 

ανακοίνωςε ο Πρωκυπουργόσ ςτθν ΔΕΘ, χωρίσ να ςυμπεριλαμβάνειτο Ιόνιο Πανεπιςτιμιο. Άλλωςτε τθν 

προτεραιότθτα ςτα ζργα τθν βάηουν οι επιχειρθματίεσ και οι καταςκευαςτικζσ εταιρείεσ. 

Θεωροφμε απαραίτητο απζναντι ςε όλα αυτά: 

 Να εξαςφαλιςτοφν άμεςα τα χριματα για τθν ανζγερςθ δθμόςιων και δωρεάν φοιτθτικϊν Εςτιϊν, 

χωρίσ ΔΙΣ και ενοίκιο, αξιοποιϊντασ τισ υποδομζσ που βρίςκονται ςτθν ιδιοκτθςία του 

Πανεπιςτθμίου, τθσ Περιφζρειασ, των Διμων και του δθμοςίουςε όλα τα νθςιά του Ιονίου που 

υπάρχουν Σμιματα τουΠανεπιςτθμίου. 

 Ανακαίνιςθ τθσ υπάρχουςασ φοιτθτικισ Εςτίασ ςτθν Κζρκυρα ϊςτε να πλθροί τουσ ςφγχρονουσ 

όρουσ λειτουργίασ για τθν αςφάλεια και τθν υγεία των φοιτθτϊν. τελζχωςθ τθσ με μόνιμο 

προςωπικό χωρίσ ιδιϊτεσ και ανταποδοτικότθτα. 

 Ενοικίαςθ τϊρα ξενοδοχείων ςτα νθςιά που δεν υπάρχει φοιτθτικι Εςτία που να καλφπτουν 

πλιρωσ τισ ανάγκεσ των φοιτθτϊν. 

 Να καλυφκοφν τα ζξοδα μετακίνθςθσ των φοιτθτϊν από τον τόπο κατοικίασ τουσ ςτον τόπο 

ςπουδϊν τουσ. 

 Να δοκεί ςτεγαςτικό επίδομα για όλουσ τουσ φοιτθτζσ που νοικιάηουν ςπίτι. 

 Να δοκεί άμεςα επίδομα ςτζγαςθσ 2.000 ευρϊ και να διευρυνκοφν οι δικαιοφχοι. 

 

Με βάςη τα παραπάνω Επερωτάται η κ. Περιφερειάρχησ: 

 Γιατί τρία χρόνια από τθν ανάλθψθ τθσ κθτεία ςασ δεν ζχετε αςχολθκεί κακόλου με το παραπάνω 

πρόβλθμα; 

 Γιατί δθλϊνατε δυο χρόνια πριν ότι λφνεται το πρόβλθμα τθσ ςτζγθσ των φοιτθτϊν; 

 Σι άμεςα μζτρα ςτιριξθσ κα πάρει θ Περιφερειακι Αρχι; 

 Θα διακζςετε πόρουσ από τα χρθματοδοτικά εργαλεία που διαχειρίηεςτε; 

 ε ποια φάςθ βρίςκεται χρθματοδότθςθ από το ΕΠΑ τθν οποίακαδιαχειρίηονταν το Εκνικό Κδρυμα 

Νεότθτασ; 

 Θα φζρετε το κζμα ςτο Περιφερειακό υμβοφλιο για ςυηιτθςθ και απόφαςθ με ςυμμετοχι των 

εμπλεκόμενων φορζων (Φοιτθτικϊν υλλόγων, Ιόνιο Πανεπιςτιμιο κ.α); 

 

26.09.2022 

Οι Περιφερειακοί φμβουλοι τθσ Λαϊκισ υςπείρωςθσ 

Ν. Γκιςγκίνησ, Δ. Κεφαλληνόσ, Ε. Κολυβά, Α. Μπαλοφ,Χ. Χαραλάμπουσ 


